



MAGISTRÁT HLAVNÉHO MESTA SLOVENSKEJ REPUBLIKY BRATISLAVY

Materiál na rokovanie
Mestského zastupiteľstva
hlavného mesta SR Bratislavy
dňa 04.07.2007

INFORMÁCIA

**o stave prípravy dokumentu Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja hlavného
mesta SR BRatislavy**

Predkladateľ:

Ing. Andrej ĎURKOVSKÝ
primátor

Materiál obsahuje:

1. Informáciu

Zodpovedná:

Ing. Zuzana Raňajdusová
poradkyňa primátora

Spracovateľ:

Ing. Zuzana Raňajdusová
poradkyňa primátora

Informácia o stave prípravy dokumentu Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja hlavného mesta SR Bratislavy

Plánovanie miestneho rozvoja je nevyhnutným prvkom systematického riadenia rozvoja, ktorý napomáha kvalitatívnemu a kvantitatívnemu hospodárskemu a sociálnemu rastu, ktorý prinesie zlepšenie životnej úrovne obyvateľov.

Plánovanie a realizácia miestneho rozvoja je na území SR vymedzená iba v súvislosti s regionálnym rozvojom. V roku 2002 vstúpil do platnosti zákon č. 503/2001 Z.z. o podpore regionálneho rozvoja novelizovaný a doplnený v roku 2004 zákonom č. 351/2004 Z.z.. Tieto zákony stanovujú podmienky podpory regionálneho rozvoja a pôsobnosť orgánov štátnej správy, obcí a vyšších územných celkov. Hlavným dôvodom pre prijatie tejto legislatívnej normy bolo zákonom stanoviť podmienky pre čerpanie prostriedkov zo štrukturálnej pomoci EÚ. Jedným z nástrojov, ktorý má v zmysle zákona napomôcť efektívnemu čerpaniu prostriedkov, je program hospodárskeho rozvoja, sociálneho rozvoja, environmentálneho rozvoja a rozvoja kultúry (zjednodušene PHSR). Jedná sa o strednodobý programový dokument, ktorý obsahuje najmä analýzu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce, hlavné smery jej vývoja, ustanovenie cieľov a prvoradých potrieb v rozvoji technickej infraštruktúry, sociálnej infraštruktúry, v starostlivosti o životné prostredie, úlohy vo vzdelávaní, v kultúre a v ďalších oblastiach v zmysle cit. zákona.

Pre zložitosť legislatívnych, administratívnych, ale aj politických vzťahov na území nášho mesta, ktoré je treba pri spracovaní PHSR rešpektovať, bola v októbri 2006 podpísaná zmluva na prípravu špeciálnej metodiky spracovania tohto dôležitého dokumentu pre hlavné mesto SR Bratislavu. Cieľom zmluvy bolo spracovať špecifickú metodiku, pomocou ktorej mesto efektívnym spôsobom pripraví realistický, všeobecne akceptovateľný rozvojový program. Dodávateľom tohto dokumentu bola Academia Istropolitana Nova, ktorá k spolupráci prizvala spoločnosť Berman Group, s.r.o. a zástupcov Katedry humánnej geografie Prírodovedeckej fakulty UK. V polovici apríla t.r. sa uskutočnila prezentácia spracovaného dokumentu, na ktorú boli okrem vedenia mesta pozvaní aj predsedovia všetkých komisií mestského zastupiteľstva. Na základe diskusie na tomto stretnutí bola zo strany AI Nova dopracovaná ďalšia časť materiálu. *Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta – metodika spracovania dokumentu pre hlavné mesto SR Bratislavu* bolo v písomnej i digitálnej podobe mestu odovzdané začiatkom júna t.r.

Navrhovaná metodika vychádza z predpokladu, že do procesu tvorby a realizácie PHSR budú zapojení kľúčoví aktéri rozvoja. Staví na zásadách rozvojových programov, podľa ktorých, každý program rozvoja, ak má byť realizovateľný, musí byť selektívny a zameraný iba na určité, presne a cielene vymedzený okruh tém.

Navrhuje, aby strategické témy boli vybrané s ohľadom na celkové strategické zameranie programu rozvoja, ktorým je posilnenie a zlepšenie pozície Bratislavy v sieti európskych miest, lepšie zapojenie Bratislavy do tejto siete, ako aj zlepšenie konkurenčného postavenia Bratislavy voči najbližším veľkým mestám.

Z uvedenej východiskovej podmienky vyplýva, že na jednej strane sa bude jednať o prierezové témy, ktoré sa budú týkať niekoľkých sektorov či skupín funkcií mesta. Na druhej strane musia byť témy dostatočne komplexné, a tak budú pravdepodobne zahŕňať viacero dielčích problémov alebo dielčích problémových okruhov.

Navrhovaný zásadný prístup a postupy pri tvorbe PHSR hl.m.SR Bratislavy sú podporené zahraničnými skúsenosťami porovnateľných miest.

Spracovateľ dokumentu PHSR bude vybraný na základe verejného obstarania. V týchto dňoch sa pracuje na podmienkach, súčasťou ktorých bude spracovaná Metodika, aby mohla byť vypísaná súťaž na dodávateľa. Predpokladaný časový horizont spracovania je dva roky a odhadovaný náklad 7,5 mil Sk.